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Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας: η Θεία
Λειτουργία των Προηγιασμένων Δώρων πληροί τις
καρδιές μας με μια ιδιαίτερη εσωτερική ειρήνη
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Τη Θεία Λείτουργία των Προηγιασμένων Δώρων στον Ιερό Ναό της Παναγίας Πάντων θλιβομένων η
χαρά της Μόσχας, τέλεσε το απόγευμα στις 23 Μαρτίου 2012 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας πλαισιούμενος από τον Αναπληρωτή Πρόεδρο του ΤΕΕΣ Ηγούμενο Φιλάρετο Μπουλέκωφ
και κληρικόυς του Ναού.

Μετά το πέρας της Λιετουργίας ο Ιεράρχης κήρυξε το θείο λόγο, όπου τόνισε τη σημασία της
εσωτερικής ειρήνης για τον άνθρωπο.

«Γιατί χρειάζεται η εσωτερική ειρήνη; Πρωτίστως για να διατηρείται εν μέσω της
φουρτουνιασμένης θαλάσσης του κόσμου τούτου η εσωτερική ησυχία, και τα πάθη που οργιάζουν
γύρω μας, να μην εισορμούν στις καρδιές μας, και να έχουμε πάντα ησυχία σωματική και
πνευματική. Μόνο έτσι είναι δυνατόν να διατηρήσουμε την εσωτερική καθαρότητα και σωφροσύνη,
να αντισταθούμε στην εισβολή του αντιπάλου, ο οποίος προσπαθεί να σπείρει στην καρδιά του
ανθρώπου σπόρους ματαιότητας, θυμού και οργής. Με την απώλεια της εσωτερικής ειρήνης,
εκείνού του εσωτερικού άξονα, ο οποίος μας επιτρέπει να κολυμπάμε στη θάλασσα του βίου χωρίς
να πνιγόμαστε, γινόμαστε ιδιαίτερα εύτρωτοι», ανέφερε χαρακτηριστικά ο Μητροπολίτης
Ιλαρίωνας.

Η Αγία Εκκλησία μεταχειρίζεται διάφορους τρόπους και καταβάλλει διάφορες προσπάθειες για να
επανέλθουμε στην εσωτερική ησυχία, την οποία μας στερεί συνέχεια ο κόσμος τούτους διά των
εντυπώσεων και παθών. Ένα από τα μέσα αυτά είναι η Θεία Λειτουργία των Προηγισαμένων
Δώρων. Τη χαρακτηρίζει ένα ιδιαίτερο κλίμα προσευχής και δεν είναι τυχαίο ότι το Τυπικό ορίζεί
την τέλεσή της σε απογευματινές ώρες, δηλαδή όταν ο άθρωπος έχει ολοκληρώσει της
καθημερινές του ασχολίες, τη δουλιά του, όταν βασιλεύει ο ήλιος και η ίδια η φύση καλεί τον
άνθρωπο να περάσει σε ησυχία τις υπόλοιπες ώρες της ημέρας μέχρι να πάει να κοιμηθεί.

Διά της Θείας Λειτουργία των Προηγιασμένων Δώρων η Κύριος μας βοηθά να σγκεντρώσουμε τις
εσωτερικές μας δυνάμεις, επιδαψιλεύει την ευλογημένη δύναμή Του και βοηθά να νιώθουμε πλήρως



χριστιανοί.

Η Μεγάλη Τεσσαρακοστή είναι μια ιδιαίτερη περίοδος. Είναι η περίοδος μετανοίας, πνευματικής
περισυλλογής, συγκράτησης. Η Μεγάλη Τεσσαρακοστή είναι μια περίοδος κατά την οποία η
Εκκλησία μας προσφέρει αυτή την ωραία και μεγαλοπρεπή κατανυκτική Θεία Λειτουργία των
Προηγιασμένων Δώρων για να ενωθούμε εν προσευχή με τον Θεό, να ησυχάσουμε, να απωθήσουμε
κάθε βιοτική μέριμνα και να συμμετάσχουμε στη λατρεία, στην οποία συμμετέχουν και οι Άγγελοι
για να ενδυναμωθούμε με τη Θεία χάρη, την οποία αποκτάμε διά της κοινωνίας των Αγίων του
Χριστού Μυστηρίων.

«Να παρακαλέσουμε τον Κύριο να μας βοηθήσει να ολοκληρώσουμε αξίως το στάδιο της Μεγάλης
Τεσσαρακοστής, ώστε η νηστεία να γίνει για μάς περίοδος μετανοίας, πνευματικής τελειότητας,
διόρθωσης και περισυλλογής, ώστε να μάθουμε αυτές τις ημέρες να βλέπουμε εκ νέου τον
εσωτερικό μας κόσμο και όσα είναι γύρω μας, ώστε διά της Μεγάλης Τεσσαρακοστής να
προετοιμαστούμε για τη Μεγάλη Εβδομάδα και διά της Μεγάλης Εβδομάδας για την εορτή του
Αγίου Πάσχα, όταν ο Ίδιος ο Αναστάς Κύριος θα πλημμυρίσει με το φως Του τις καρδιές μας.
Αμήν».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54378/
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